

890名党代表昨天集体报到，最小的代表是中国女排队长惠若琪 代表们带来一揽子民生期待 医疗健康、孩子上学是关注热词

环保参会

乘高铁坐大巴 890名代表集体报到

统一乘坐高铁、统一乘坐大巴……11月17日，肩负重托的890位党代表，从全省各地会聚到南京，集体报到。如今，环保、节俭参会，少开车，不开车，已成为江苏各类大型会议的惯例。

现代快报/ZAKER南京记者
项风华 安莹 刘伟娟 鹿伟 刘峻 蔡梦莹

苏州等三市代表团乘 高铁来参会

现代快报记者了解到，苏州、徐州、南通三个代表团均乘坐高铁来南京报到，其他各市代表团以及部队代表团都是集体乘坐大巴来报到。

11月17日上午10点11分，苏州代表团乘坐G7036次列车抵达南京站。现代快报记者采访了解到，这是第一个乘坐高铁抵宁参加江苏省第十三次党代会的代表团。

继苏州之后，上午10点19分，徐州代表团46名代表乘坐高铁到达南京。上午10点44分，南通代表团抵宁。

担心大雾影响报到， 凌晨抵达南京

在各代表驻地，不见黑压压一片轿车的场景，倒是停车位上醒目地停着好几辆大巴。原来代表团是集体乘坐大巴来报到的。

在所有代表团中，连云港代表团抵达得最早。他们在11月17日凌晨1点左右到达驻地。代表团的工作人员介绍，连云港距离南京有4个多小时的车程，查看了天气预报，发现17日早晨高速公路会上起大雾，担心报到迟到，于是全团11月16日晚上8点多乘坐大巴出发，连夜赶到南京。



南通代表团乘高铁抵宁，记者采访党代表钱锁梅(左)



部队代表团集体乘车抵达报到现场

代表声音

11月17日，江苏省第十三次党代会的代表们，从全省各地会聚南京。他们中年龄最大的95岁，最小的25岁。中国女排队长惠若琪是本次党代会年纪最小的代表，她关注全民健身推广。在宁高校、科研院所代表团大咖云集，有4位院士和多位大学党委书记。如何让江苏孩子上好大学、如何研制创新药为百姓健康护航，他们尤为关注。第三次参加省党代会的侯晶晶代表坐在轮椅上由父亲推着来参会。

现代快报/ZAKER南京记者 金凤 项风华 安莹 鹿伟/文 赵杰 马晶晶 徐洋 施向辉 金凤/摄



年纪最小的党代表惠若琪



轮椅上的代表侯晶晶



王广基院士



南师大党委书记宋永忠



南航党委书记郑永安

最“高”最小代表

最“高”的一位党代表来了！11月17日上午，参加江苏省第十三次党代会的省级机关第二代表团抵达南京国际会议中心，高挑的女排姑娘惠若琪一出现就引起大家的关注。

来自省体育局训练中心的惠若琪是本次党代会年纪最小的代表，1991年出生，今年

25岁，2011年入党。“第一次当党代表，很激动。”她说：“前辈们很多是党龄二三十年的，我的党龄还比较短。在这次党代会上，我将找机会和老代表们多交流、多学习。”

惠若琪关注的是全民健身推广，“很多运动项目都可以推广，比如跑步、排球等，让

大家都动起来。”她举例说，亲戚家有一个正在上高二的孩子，比较宅，不爱运动，就喜欢玩手机，而很多家长也觉得运动会耽误学习。“我觉得，运动不仅不会耽误学习，而且还能强健体魄，磨炼意志。希望更多的江苏人都参与到运动中来，享受运动的快乐！”

女排队长惠若琪关注全民健身

轮椅上的代表

齐耳短发、红色毛衣、粉色西装……出现在报到现场的党代表、南京师范大学教师侯晶晶活力四射。虽然只能坐在轮椅上参会，但她一脸轻松，与现代快报记者说话间隙，还不时把手臂撑在轮椅

她是三届党代表，很关注教育话题

上，让身体悬在半空，带动腿部晃动做锻炼。

1986年，11岁的侯晶晶因医院误诊导致双腿瘫痪，但她自强不息、自学成才，先后获得中国十大杰出青年、中国十大女杰、全国自强模范等称号。

今年已经是侯晶晶第三次以党代表的身份参加省党代会了。侯晶晶说，“十三五”期间，她将继续和学校老师们在生命教育、生活德育等领域深耕，帮助学生“扣好人生第一颗纽扣”。

院士代表

此次党代会，在宁高校、科研院所代表团大咖云集，共有4位院士。分别为中国科学院院士、南京大学教授吴培亨，中国工程院院士、中国药科大学教授王广基，中国工程院院士、东南大学教授王建国，中国科学院院士、南京信息工程大学教授王会军。

“我期待，未来5年，江苏能利用医药基础研究好的优势，创新药研发能力强的基

希望创新药研发加速，为健康护航

础，创制更多的新药，促进健康江苏建设，为人民健康保驾护航。”如何为百姓研发出更多的创新药，并能产业化，是中国工程院院士、中国药科大学教授王广基代表对此次党代会的期待。他还建议，政府应该出台政策，扶持企业将研究的新产品尽快产业化，特别是抗肿瘤药物的研究和产业化。

王广基说，江苏是医药大

省，有大型医药企业，有医药产业中科技水平较高的企业，也有多所医药类高校，所以医药类人才和医疗技术水平很高。“产业与科技结合，将推进江苏医药产业大发展。”

中国科学院院士、南京大学教授吴培亨则表示，对于高校代表而言，如何践行创新驱动战略，更好地培养人才、出创新成果，是他最关注的话题。

高校代表

期待江苏的孩子 上大学有更多选择

来自高校的党代表，还有多位大学的党委书记。如何将优秀人才留在江苏？南京航空航天大学党委书记郑永安代表表示，江苏想要长期、持续、稳定发展，高层次人才持续供给，吸引、培养、聚集高层次人才，是江苏发展的关键。

“我们希望此次会议能有更多举措，给予高校更多支持，使得江苏在‘双一流’大学建设中脱颖而出。同时，要考虑均衡发展，让江苏的孩子上大学有更多选择。”郑永安表示，目前，上大学已经不是问题，但关键是让学生们能上好大学，“将更多的学校打造成好大学，更多的学生到江苏读大学，留在江苏就业的学生才会更多。”

南京师范大学党委书记宋永忠代表表示，如何富民，提高老百姓幸福指数，他很期待。同时，高校应考虑如何让科学研究“顶天立地”，使若干学科进入世界一流学科，为江苏经济社会发展服务。

南京中医药大学党委书记陈涤平代表更关注中医药事业的发展，他希望能履行代表职责，在建设健康江苏过程中发挥作用，培养高水平中医药人才。

其他热点

代表呼吁 打造最美海岸线

“最关注富民的问题。”南京栖霞区栖霞街道办事处主任兼西花村社区党支部书记石磊非常期待省党代会对江苏未来五年发展的部署安排。作为第二次参会的“老”代表，石磊告诉记者，他最关注在基层富民、脱贫方面，省委有哪些部署和具体工作举措，“相信党代会报告中会有相应的措施，期待这些措施能很好地落地实施”。

连云港市海洋与水产科学研究所所长陈百尧代表说，他希望未来五年，能给予苏北片区更大支持，不让一个城市掉队。他认为，苏北在生态环境方面有优势，能够后发制人，将资源优势转化为生产力。“海洋吸纳了很多污染，海洋的承载能力也日趋饱和，必须通过治理和保护留住美丽的海岸线。”